
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE ABRIL DE 2023. 

 
 
MARIA ZILDA:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DANDO INÍCIO AOS TRABALHOS DE MAIS UMA SESSÃO ORDINÁRIA 
DESTA CASA LEGISLATIVA, INTERCEDEMOS À TRINDADE SANTA, PARA 
QUE DERRAME SUAS BENÇÃOS SOBRE OS SENHORES 
PARLAMENTARES, PARA QUE HAJA PACIFICAÇÃO EM SUAS OPINIÕES E 
DECISÕES.    
 
“É A PALAVRA DE DEUS QUE SENSIBILIZA OS CORAÇÕES, QUE OS 
CONVERTE A DEUS E À SUA LÓGICA, QUE É TÃO DIFERENTE DA NOSSA; 
É A PALAVRA DE DEUS QUE RENOVA CONTINUAMENTE AS NOSSAS 
COMUNIDADES.” OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO 
SEGUNDO JOÃO 12,1-11, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 12,1-11 
 
Naquele tempo, 

 

1 Seis dias antes da Páscoa, Jesus foi a Betânia, onde morava Lázaro, que ele 

havia ressuscitado dos mortos.  

2 Ali ofereceram a Jesus um jantar; Marta servia e Lázaro era um dos que 

estavam à mesa com ele.  

3 Maria, tomando quase meio litro de perfume de nardo puro e muito caro, 

ungiu os pés de Jesus e enxugou-os com seus cabelos. A casa inteira ficou 

cheia do perfume do bálsamo. 

4 Então, falou Judas Iscariotes, um dos seus discípulos, aquele que o havia de 

entregar:  

5 “Por que não se vendeu este perfume por trezentas moedas de prata, para 

dá-las aos pobres?”  



6 Judas falou assim, não porque se preocupasse com os pobres, mas porque 

era ladrão; ele tomava conta da bolsa comum e roubava o que se depositava 

nela. 

7 Jesus, porém, disse: “Deixa-a; ela fez isto em vista do dia da minha 

sepultura.  

8 Pobres, sempre os tereis convosco, enquanto a mim, nem sempre me tereis”. 

9 Muitos judeus, tendo sabido que Jesus estava em Betânia, foram para lá, não 

só por causa de Jesus, mas também para verem Lázaro, que Jesus 

ressuscitara dos mortos.  

10 Então, os sumos sacerdotes decidiram matar também Lázaro,  

11 porque por causa dele, muitos deixavam os judeus e acreditavam em Jesus. 
 
Palavra da Salvação. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 28 DE MARÇO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 



 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 012/2023, DE 27 DE MARÇO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O ANEXO XVI, DA LEI 
MUNICIPAL N° 266, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018; NELA CRIA O ANEXO 
XVII-A, A FIM DE REORGANIZAR A ESTRUTURA, SIMBOLOGIA E 
CONSOLIDAÇÃO DOS CARGOS DE AGENTE POLÍTICO E DE 
PROVIMENTO EM COMISSÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO; CRIA NA ESTRUTURA 
ADMINISTRATIVA DA SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, 
ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS OS CARGOS DE DIRETOR DE 
COMUNICAÇÃO SOCIAL E O DE GERENTE DE COMUNICAÇÃO DIGITAL; 
ALTERA A NOMENCLATURA PARA COMPDEC; E REVOGA A LEI 
MUNICIPAL N° 250, DE 28 DE MAIO DE 2018, NA FORMA EM QUE 
ESPECIFICA;  
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 013/2023, DE 03 DE ABRIL DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL 464, DE 
24 DE MARÇO DE 2023, QUE CONCEDE A REVISÃO GERAL ANUAL; 
INSTITUI O PISO DO CARGO DE CUIDADOR DE ALUNOS COM 
NECESSIDADES ESPECIAIS, CRIADO PELA LEI MUNICIPAL Nº 186/2016, 
COM AS ALTERAÇÕES DA LEI MUNICIPAL Nº 191/2016; ESTABELECE A 
REMUNERAÇÃO MÍNIMA A SER PERCEBIDA PELOS SERVIDORES E 
EMPREGADOS PÚBLICOS MUNICIPAIS ATIVOS; RECONHECE O CARGO 
DE PSICOPEDAGOGO COMO INTEGRANTE DO QUADRO DE 
PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL; E ESTABELECE 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 

 
REQUERIMENTO Nº 018/2023, DE 28 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO 
DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA SÃO 
BENEDITO, DA LOCALIDADE DE CEDÓ, EM NOSSO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2023, DE 28 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJAM ADQUIRIDOS APARELHOS DE 



ULTRASSONOGRAFIA, CONFORME AS ESPECIFICIDADES E A 
NECESSIDADE, PARA O POSTO DE SAÚDE ANTÔNIO LEOCÁDIO 
SAMPAIO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 020/2023, DE 29 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE ADOTE, NO QUE FOR 
PERTINENTE, MEDIDAS ADMINISTRATIVAS QUE GARANTAM A 
VALORIZAÇÃO E A PROMOÇÃO DOS DITAMES DA CONVENÇÃO Nº 87 DA 
OIT – ORGANIZAÇÃO INTERNACIONAL DO TRABALHO SOBRE A 
LIBERDADE SINDICAL E PROTEÇÃO AO DIREITO DE SINDICALIZAÇÃO, 
COM A FINALIDADE DE O TRABALHADOR TER GARANTIDO O LIVRE 
DIREITO DE SE ORGANIZAR, INCLUSIVE ATUALIZANDO A LEGISLAÇÃO 
LOCAL NO QUE SE MOSTRE CONTRÁRIA ÀS DIRETRIZES DA CITADA 
CONVENÇÃO 87; E, 
 
INDICAÇÃO Nº 003/2023, DE 31 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA EUGENILCE PONTES, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO 
O ENVIO DE PROJETO DE LEI NO SENTIDO DA CRIAÇÃO E 
REGULAMENTAÇÃO, NO ÂMBITO MUNICIPAL, DO PROGRAMA DINHEIRO 
DIRETO NA ESCOLA – PDDE MUNICIPAL, COM A DESTINAÇÃO DE 
RECURSOS PRÓPRIOS DO ORÇAMENTO VIGENTE PARA ALIMENTAR O 
REFERIDO FUNDO ESPECÍFICO.  
 
ENCAMINHO O PLE N° 012/2023 PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR, 
FOTC E ESEASIJ E O PLE Nº 013/2023, PARA ANÁLISE DA CLJR, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES EM CARÁTER DE URGÊNCIA, OS 
REQUERIMENTOS Nºs 018, 019 E 020/2023, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, 
E A INDICAÇÃO Nº 003/2023, AO ÓRGÃO COMPETENTE. FICAM, OS 
SENHORES VEREADORES, CONVOCADOS PARA REUNIREM-SE 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17:00H DO DIA 04 DE ABRIL DE 2023, PARA 
DELIBERAÇÃO DOS PLs NºS 012 E 013/2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PLC Nº 001/2023, DE 21 
DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ALENCAR 
NETO, SUBSCRITO PELOS DEMAIS VEREADORES, QUE ALTERA A LEI 
COMPLEMENTAR N.º 05/2009, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM 
PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PR Nº 003, DE 23 DE 
MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOAÕ BATISTA 
VIANA, SUBSCRITO PELOS DEMAIS VEREADORES, QUE ALTERA A 
RESOLUÇÃO N.º 001/2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM PRIMEIRO TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE PESAR N° 002/2023, DE 16 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO VASCONCELOS E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES GILDÁZIO MENEZES, EDMILSON LEOCÁDIO E 
EDILSON VASCONCELOS, EM FACE DO FALECIMENTO DE ANTÔNIO 
VASCONCELOS PINTO, OCORRIDO NO DIA 07/02/2023, EM PANACUÍ, 
DISTRITO DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
MOÇÃO DE PESAR N° 003/2023, DE 22 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES GILDÁZIO MENEZES, EDMILSON LEOCÁDIO E INÁ 
OSTERNO, EM FACE DO FALECIMENTO DE JORGE MATEUS CARVALHO, 
OCORRIDO NO DIA 18/02/2023, NO HOSPITAL SANTA CASA DE 



MISERICÓRDIA DE SOBRAL-CEARÁ. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
REQUERIMENTO Nº 018/2023, DE 28 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO 
DE QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA PRAÇA NO ENTORNO DA CAPELA SÃO 
BENEDITO, DA LOCALIDADE DE CEDÓ, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 019/2023, DE 28 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO 
SENTIDO DE QUE SEJAM ADQUIRIDOS APARELHOS DE 
ULTRASSONOGRAFIA, CONFORME AS ESPECIFICIDADES E A 
NECESSIDADE, PARA O POSTO DE SAÚDE ANTÔNIO LEOCÁDIO 
SAMPAIO, NO DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 020/2023, DE 29 DE MARÇO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE ADOTE, NO QUE FOR 
PERTINENTE, MEDIDAS ADMINISTRATIVAS QUE GARANTAM A 
VALORIZAÇÃO E A PROMOÇÃO DOS DITAMES DA CONVENÇÃO Nº 87 DA 
OIT – ORGANIZAÇÃO INTERNACIONAL DO TRABALHO SOBRE A 
LIBERDADE SINDICAL E PROTEÇÃO AO DIREITO DE SINDICALIZAÇÃO, 
COM A FINALIDADE DE O TRABALHADOR TER GARANTIDO O LIVRE 
DIREITO DE SE ORGANIZAR, INCLUSIVE ATUALIZANDO A LEGISLAÇÃO 
LOCAL NO QUE SE MOSTRE CONTRÁRIA ÀS DIRETRIZES DA CITADA 
CONVENÇÃO 87. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 



 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 10 (DEZ) DE ABRIL DE 2023, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO.  

 


